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16 juillet 2002

Partie 1 : sur 10 points.

Restitution organisée de connaissances.

Partie du programme : 1.3 Stabilité et variabilité des génomes et évolution.
Question : 


Votre exposé sera structuré et illustré de schémas explicatifs des mécanismes des deux phénomènes fondamentaux du cycle. Vous considérerez un organisme diploïde dont la formule chromosomique est 2n=6

INDICATEUR DE CORRECTION ET PROPOSITION DE BAREME

Partie 1 (10 points).

Sujet Stabilité et variabilité des génomes et évolution

	Éléments de réponse attendus
	Barème

	Introduction : 

présente, pose le problème, annonce le plan réellement suivi.

Un plan apparent n’est pas exigé
	1 point

	Définitions clés (en introduction ou développement) :

Phases diploïde / haploïde, chromosome homologue, chromatide

Conclusion avec bilan répondant au sujet et ouverture
	1 point

	Cycle biologique d'une espèce diploïde (2n = 6)

Sous forme de texte OU de schéma

Notion de cycle biologique

Alternance des phases diploïde / haploïde

Complémentarité de la méiose et de la fécondation
	2 points



	
	

	
	

	La méiose : sous forme de texte
Fait passer phase 2n ( phase n, dans formation gamète, 2 divisions successives, séparation et migration des chromosomes homologues en anaphase I, séparation et migration des chromatides en anaphase II 
	2 points

	La méiose : schéma demandé, exactitude graphique
3 étapes : cellule mère diploïde 2n = 6, anaphase ou télophase I, anaphase ou télophase II 

Exactitude texte d'accompagnement (titre, légende …)
	2 points

	
	

	Fécondation: sous forme de texte
Fait passer phase n ( phase 2n, réunion de 2 lots de chromosomes d'origine différente, formation de la cellule œuf, 1ère cellule de l'organisme de nouvelle génération
	1 point

	Fécondation : schéma demandé, exactitude graphique
Ce qui est attendu : représentation des chromosomes des gamètes et leur devenir dans la cellule œuf, rétablissement des paires de chromosomes homologues mais différents 
	1 point

	
	Total : 10 points


Montrez comment, au cours du cycle biologique d’un organisme diploïde, la reproduction sexuée permet d’assurer le maintien du nombre de chromosomes caractéristique de l’espèce d’une génération à l’autre.
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